
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 34  DEL 30  APRILE  2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 30 del mese di Aprile, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30, con 

modalità d’urgenza,  il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 133516 del 22.04.2015,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali  sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Interventi manutentivi sui marciapiedi e sul manto stradale dissestati nelle vie Isonzo, 

Ronchi, Tagliamento e Piave – Proposta Consigliere Crimi (prot. n° 95315 del 

23/04/2015) - Parere 2ª C.C.Cir.le P.; 

5) Relazione sui lavori svolti dalla 3ª C.C.Cir.le P. nel mese di Febbraio 2015. 

Sono presenti alle ore 09.50 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Cardello 

Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana 

Lucia, Platania Ignazio, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli  

1° punto all’o.d.g.  

Il Consigliere Patella chiede la lettura del verbale n.23 relativo alla seduta di Consiglio 

del 14/04/2014. 

Alle ore 9.55 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Rapicavoli Pina. 

Viene letto il verbale. 

Alle ore 10.00 entra in Aula il Consigliere Di Blasi Marco. 

Si passa alla votazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri  Cardello e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  
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Consiglieri favorevoli                    n° 11 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,     

          Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

          Platania, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      n° 01 (Rapicavoli) 

Il Consiglio approva. 

Ore 10.06 si allontana dall’Aula il Cons. Platania.  

Il Cons. Cardello chiede il prelievo del 4° all’o.d.g.: Interventi manutentivi sui 

marciapiedi e sul manto stradale dissestati nelle vie Isonzo, Ronchi, Tagliamento e Piave 

– Proposta Consigliere Crimi (prot. 95315 del 23/04/2015) – Parere 2ª C.C.Cir.le P.; 

Il Presidente lo accorda. 

Il Cons. Crimi  relaziona sulla sua proposta nella quale si sottolinea la precarietà in cui 

versano le vie Isonzo, Ronchi, Tagliamento e Piave nelle quali i marciapiedi presentano 

numerose buche e la difficile situazione di Via Ronchi dove in molti punti il manto 

stradale risulta divelto, con grave pericolo per l’incolumità  dei cittadini e danni per le 

auto che transitano; sottolinea, inoltre, che nelle vie alle spalle di Largo Podgora lungo i 

muri e i marciapiedi l’erba, che non viene tagliata da tempo, è molto alta: chiede 

l’intervento della Direzione Manutenzioni e del Servizio Verde Pubblico. 

Il Presidente Li Causi dichiara di avere ricevuto diverse segnalazioni relative alla zona 

in cui si trova l’INPS: invita le commissioni ad andare a verificare le condizioni di 

marciapiedi, strade e verde. 

Il Consigliere Rapicavoli osserva che, secondo lei, considerata la complessità degli 

interventi richiesti dal Consigliere Crimi, dovrebbero essere disposti dei Consigli 

itineranti per stabilire, in base alle criticità esistenti, a quali vie dare priorità per la 

risoluzione dei problemi; segnala che le quattro fontane, con alla base delle aiuole, che 

si trovano a Largo  Podgora hanno bisogno di interventi manutentivi;  informa, inoltre, 

della presenza in  Piazza Giovanni XXIII e nella parte iniziale di Viale Libertà, in 

prossimità dell’help center della Caritas, di biancheria abbandonata a terra e di 

spazzatura: chiede interventi di pulizia. 

Il Presidente afferma di condividere la proposta del Consigliere Rapicavoli, per quanto 

riguarda i Consigli itineranti, per valutare gli interventi chiesti dal Consigliere Crimi.   
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Il Cons. Russo riferisce che la Commissione della quale è Presidente, aveva effettuato, 

circa un anno fa, dei sopralluoghi nelle vie indicate dal cons. Crimi constatando che la 

zona presentava molte criticità: mancanza di parcheggi, le vie Tagliamento e Isonzo 

piene di erbacce e con i marciapiedi dissestati, via Ronchi parzialmente asfaltata e con 

molti avvallamenti. Il Consigliere propone, se il Presidente è d’accordo, di scrivere una 

relazione nella quale evidenziare i problemi riscontrati in modo da rilevare i più 

importanti ed organizzare dei Consigli itineranti; informa che c’è un’associazione che si 

vorrebbe occupare della manutenzione di Largo Podgora. 

Alle ore 10.20 si allontana dall’Aula il Cons. Di Blasi. 

Il Presidente Li Causi chiede al Cons. Rapicavoli notizie di una manifestazione, 

organizzata da un’associazione di cui lei fa parte, che verrà fatta al Parco Gioieni i primi 

giorni di maggio, della quale lui ha avuto notizia, per caso, da alcuni operai della 

Multiservizi che stavano eseguendo dei lavori di scerbamento nel parco; ritiene che non 

sia corretto che lui, in qualità di Presidente, non venga messo al corrente di ciò che viene 

organizzato nel territorio della Circoscrizione: afferma che se la cosa dovesse ripetersi è 

pronto anche a dimettersi.  

Si passa alla votazione della proposta del Consigliere Crimi; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri  Carnazza e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10  

Consiglieri favorevoli                    n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,     

          Carnazza, Crimi, Di Salvo, Patella,  

          Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

Ore 10.31 rientra in Aula il Cons. Di Blasi. 

3° punto all’o.d.g.: Comunicazioni dei Consiglieri. 

Il Cons. Rapicavoli riferisce che l’Accademia di Belle Arti ha proposto il recupero di 

alcune lapidi del Parco Gioieni,  l’allocazione di una targa che identifichi il Viale dei 

Giusti e la creazione di un manufatto idoneo ad accogliere una panchina artistica, dono 
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di un professore dell’Accademia; ritiene che sia un bene che l’A.C., in vista della 

manifestazione, che coinvolgerà diversi ragazzi, stia effettuando lo scerbamento del 

parco.  

Il Presidente ribadisce che vorrebbe essere informato delle iniziative che coinvolgono la 

Circoscrizione  

Il Cons. Di Blasi segnala che in via Messina, all’altezza del civico 623, vicino al centro 

sportivo Virgin, la sera le auto vengono posteggiate in seconda e terza fila, sui 

marciapiedi e sulle strisce pedonali: chiede l’intervento della Polizia Municipale. 

Alle ore 10.45 il Presidente chiude la seduta, nonostante non sia stato trattato il 5° punto 

all’o.d.g. 

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE                                  IL CONSIGLIERE ANZIANO   
(dott.sa Giovanna Sciuto)                                   (Vincenzo Li Causi)                                          (Marco Di Blasi)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 15/03/2017                          
                       


